LyCcEE CARNOT Mai 2007
ECS 4 — Mathématiques
A. TROESCH

Analyse 6 — Développements limités

Exercice 1 —
1. Soit f, une fonction n fois dérivable sur R. Montrer que ilgb %f) = 0 si et seulement si f(0) = f/(0) =
~o= fM(0) = 0.
2. Soit f la fonction définie par f(0) = 0 et f(z) = e” =7 cos (ez%) si x # 0. Montrer que pour tout n, f
admet un développement limité & l'ordre n en 0, mais que f n’est pas deux fois dérivable en 0.

Exercice 2 — Calculer les développements limités en 0 & Pordre indiqué de :

a) sinz cos2z (ordre 4) b) e 2% (ordre 5) ¢) In(1 +sinx) (ordre 4)
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j) tan(me®) (ordre 4) k) Arcsin <x + 5) (ordre 4) 1) (1 —zsinz)= (ordre 5)
m) (cos I’)w% (ordre 3) n) eV (ordre 4) 0) Arcsin(Arcsinz) (ordre 9)
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v) ch(sinz) — cos(shx) (ordre 8) w) sin(x — Arctanz) (ordre 11) ) \/1 +1/1+ 1+ 2z (ordre 3)

Exercice 3 — Calculer les limites en xg des fonctions suivantes :

tan" xz — 1 ( 7r) b) 2 1 ( 7r) ) sinPt g — 1 ( 7r)
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9) 22 1n(1 4 222) (0 =0) h) l—z+In(l1+z)—cosz (0 =0) ) 5 — 2% (20 =2)

Exercice 4 — Déterminer un équivalent simple en x( de :

a)e® —z® —(e—1) (xop=1) b) e — a® (zg =€) ¢) Vx — Vsinz (zo = 0)

(tanxz)® — gton®

d) 2" —sina®™* (zo = 0%) e) (tho)® — 27 (zg =07T) f) sh(sinx) — sin(shx) (29 = 0)
l—2z m
g) Arctan(x —xcosz) (xg =0) h) Arctan —3 (o =0)

Exercice5Soitf(x)[,111n< i ﬂ x2+1

sin — z+1
1. Donner un équivalent de f en +oo et en —oo.
2. Déterminer une asymptote au graphe de f et la position relative des deux courbes au voisinage de I’infini.

3. Mémes questions avec f(z) = (z + 1)%exp (QLI)
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